

Μεγάλη αύξηση δαπανών για την άμυνα στη Ρωσία

Η Ρωσία σχεδιάζει να δαπανήσει σχεδόν το ένα τρίτο του προϋπολογισμού του επόμενου έτους για την άμυνα και την εσωτερική ασφάλεια, ενώ μειώνει τη χρηματοδότηση που αφορά τα σχολεία και τα νοσοκομεία, καθώς και το οδικό δίκτυο. Ουσιαστικά εκτρέπεται η χρήση του ρευστού, ώστε να στηρίξει οικονομικά τις στρατιωτικές επιχειρήσεις στην Ουκρανία. Μια ανάλυση του προϋπολογισμού από το ειδικό ερευνητικό πρακτορείο Ρόιτερς δείχνει ότι η Μόσχα θα δαπανήσει συνολικά 9,4 τρισ. ρούβλια (155 δισ. δολάρια) για την άμυνα και την ασφάλεια, υποβαθμίζοντας άλλες προτεραιότητες σε ένα κρίσιμο έτος, που θα οδηγήσει σε πιθανή επανεκλογή του προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν το 2024. Μόνο οι δαπάνες για την ασφάλεια, συμπεριλαμβανομένου του έργου της κρατικής Επιτροπής Ερευνών, της εισαγγελίας, της σωφρονιστικής υπηρεσίας και της Εθνικής Φρουράς, που έχει αναπτυχθεί στην Ουκρανία, θα αυξηθούν κατά 50% σε σύγκριση με το 2022. Οι συνδυασμένες στρατιωτικές δαπάνες και όσες αφορούν την εθνική ασφάλεια φθάνουν σε επίπεδα ρεκόρ για το Κρεμλίνο, αλλά ανέρχονται μόλις στο 18% περίπου των κεφαλαίων που σχεδιάζουν να δαπανήσουν οι Ηνωμένες Πολιτείες το επόμενο οικονομικό έτος για την άμυνα και ορισμένες ανάγκες της εθνικής ασφάλειας. «Ο προϋπολογισμός είναι ένα εργαλείο για τη χρηματοδότηση της στρατιωτικής εκστρατείας», παρατηρεί η ανεξάρτητη αναλύτρια Αλεξάντρα Σουσίλινα. «Η αύξηση στις συντάξεις και στην κάλυψη των φοιτητών είναι μικρή σε σύγκριση με αυτό που θα έπρεπε να είχε γίνει στη Ρωσία. Τα προβλήματα δεκαετιών παραμένουν άλυτα».

Μειώνεται η χρηματοδότηση για σχολεία, νοσοκομεία, καθώς και για το οδικό δίκτυο. Η μεταβαλλόμενη μορφή του προϋπολογισμού

Η Ρωσία σχεδιάζει να δαπανήσει σχεδόν το ένα τρίτο του προϋπολογισμού του επόμενου έτους για την άμυνα και την εσωτερική ασφάλεια, ενώ μειώνει τη χρηματοδότηση που αφορά τα σχολεία και τα νοσοκομεία, καθώς και το οδικό δίκτυο



φανερώσει την απόπειρα της Ρωσίας να ενισχύσει τις στρατιωτικές της προσπάθειες στην Ουκρανία, όπου έχει χάσει σημαντικό έδαφος από τον Σεπτέμβριο, παρά τη διακήρυξη της προσάρτησης τεσσάρων περιοχών, που εν μέρει κατέχει. Ο Πούτιν διέταξε την κεντρική κυβέρνηση και τις 80 και πλέον περιφέρειες της χώρας να συνεργαστούν πιο αποτελεσματικά για να υποστηρίξουν τις ανάγκες του στρατού. Στα έγγραφα οι αμυντικές δαπάνες θα αυξηθούν κατά μόλις 1% τον επόμενο χρόνο στα 4,98 τρισ. ρούβλια, αλλά μόνο επειδή αναθεωρήθηκαν κατά ένα τρίτο φέτος από τα αρχικά προγραμματισμένα 3,5 τρισ. ρούβλια, αφού η Μόσχα έστειλε τα στρατεύματά της στην Ουκρανία τον Φεβρουάριο. Αντίθετα, οι εγχώριες δαπάνες για την ασφάλεια αναμένεται να αυξηθούν κατά 50,1% στα 4,42 τρισ. ρούβλια. Κατά τις δηλώσεις Πούτιν, οι κυρώσεις της Δύσης γυρίζουν μπουμπρανγκ, διότι οι αντίστοιχες χώρες παλεύουν να δαμάσουν τα υψηλότερα επίπεδα πληθωρισμού εδώ και δεκαετίες, επειδή το κόστος ενέργειας και τροφίμων αυξάνεται. Πάντως, και η οικονομία της Ρωσίας

πλήττειται. Το τρίτο τρίμηνο, συγκεκριμένα, εμφάνισε συρρίκνωση κατά 3% σε ετήσια βάση, η οποία δείχνει τον αντίκτυπο των κυρώσεων και της απόφασης του Κρεμλίνου να καλέσει 300.000 εφέδρους. Εκατοντάδες χιλιάδες άλλοι εγκατέλειψαν τη χώρα για να αποφύγουν τη στράτευση. Ο προϋπολογισμός του 2023 προβλέπει οι δαπάνες για την «εθνική οικονομία», συμπεριλαμβανομένων των δρόμων, της γεωργίας και της έρευνας και ανάπτυξης, να μειώνονται κατά 23% στα 3,5 τρισ. ρούβλια. Η υγειονομική περίθαλψη θα λάβει 9% λιγότερα κονδύλια ή 1,5 τρισ. ρούβλια, ενώ οι δαπάνες για την εκπαίδευση θα μειωθούν κατά 2% σε 1,4 τρισ. ρούβλια. Τέλος, οι δαπάνες για τις υποδομές και τη βιομηχανία επίσης θα ελαττωθούν κατά 23,5% και 18,5% αντίστοιχα, σύμφωνα με κοινή μελέτη της Ρωσικής Προεδρικής Ακαδημίας (Ranepa) και του Ινστιτούτου Gaïdar. Αυτό «θα μπορούσε να προκαλέσει σημαντικές δυσκολίες», τη στιγμή που η Μόσχα προσπαθεί να βρει νέες αγορές μακριά από τη Δύση, ανέφεραν, τέλος, τα ανωτέρω ινστιτούτα.

«Βιολογικά εργαστήρια των ΗΠΑ στην Ουκρανία πειραματίζονται σε ψυχικά ασθενείς» ισχυρίζεται Ρώσος αντιστράτηγος

Ο επικεφαλής των στρατευμάτων ακτινοβολίας, χημικής και βιολογικής άμυνας των ρωσικών ενόπλων δυνάμεων, αντιστράτηγος Ιγκόρ Κιρίλοφ, δήλωσε το Σάββατο ότι η Ρωσία ανησυχεί για τις ελεγχόμενες από τις ΗΠΑ δοκιμές μολυσματικών παραγόντων σε στρατιωτικό προσωπικό και ψυχικά ασθενείς στην Ουκρανία.

«Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι δοκιμές, που ελέγχονται από το υπουργείο Άμυνας των ΗΠΑ, μολυσματικών παραγόντων και τοξικών ουσιών σε Ουκρανούς στρατιώτες και ψυχικά ασθενείς, οι οποίοι αποτελούν μια από τις πιο ευάλωτες κατηγορίες πολιτών», δήλωσε ο Kirillov σε συνέντευξη Τύπου.

Ο Ρώσος αξιωματούχος εξέφρασε περαιτέρω ανησυχίες για το γεγονός ότι η έρευνα για το βιολογικό στρατιωτικό πρόγραμμα των ΗΠΑ δεν κατάφερε να ξεκινήσει

στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, δεν συγκέντρωσε τον κατάλληλο αριθμό ψήφων στις 3 Νοεμβρίου.

Ανάπτυξη ενός θανατηφόρου τύπου του κορωνοϊού

Στην ίδια συνέντευξη το ρωσικό υπουργείο Άμυνας κατηγορήσε τις ΗΠΑ για την ανάπτυξη ενός θανατηφόρου τύπου του κορωνοϊού που βασίζεται στο στέλεχος Omicron και την αρχική παραλλαγή του Wuhan. Τα εμβόλια δεν μπορούν να καταπολεμήσουν αυτή την αμερικανικής κατασκευής παραλλαγή, λέει ο Κιρίλοφ κατηγορώντας συγκεκριμένα το από επιστήμονες στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης, σύμφωνα με το TASS.

«Τον Οκτώβριο, ένας τεχνητός παθογόνος τύπος μόλυνσης από κορωνοϊό δημιουργήθηκε στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης με βάση το στέλεχος omicron και την αρ-

Ο Ρώσος αξιωματούχος εξέφρασε περαιτέρω ανησυχίες για το γεγονός ότι η έρευνα για το βιολογικό στρατιωτικό πρόγραμμα των ΗΠΑ δεν κατάφερε να ξεκινήσει στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ



χική παραλλαγή της Γουχάν. Ο τροποποιημένος ιός που έφτιαξαν οι Αμερικανοί προκάλεσε το θάνατο του 80% των μολυσμένων ζώων-μοντέλων με την ανάπτυξη άτυπων νευρολογικών συμπτωμάτων και σοβαρή βλάβη στους πνεύμονες. Ο έλεγχος των προστατευτικών ιδιοτήτων των αντισωμάτων έδειξε πολλαπλή μείωση της ικανότητάς τους να εξουδετερώνουν ένα νέο παθογόνο και την αναποτελεσματικότητα των υπάρχοντων εμβολίων», είπε ο Kirillov.